



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Sociální práce v hospicové péči v České republice

Autor práce: Václava Petrlíková

Obor studia: SCHP

Posudek vypracovala: Martina Pavelková

Datum: 14. 8. 2017

Studentka si zvolila téma, které velmi dobře zapadá do koncepce studovaného oboru.

Cílem předložené bakalářské práce je "pomocí výzkumné techniky zmapovat sociální práci v hospici. Jak sociální práce v hospicové péči probíhá. Zda probíhá sociální práce v hospicových zařízeních podobně nebo stejně. Zda sociální pracovníci v organizacích hospicové péče mají za náplň práce stejné nebo podobné činnosti." (s. 6).

Po obsahové stránce není práci co vytknout, autorka pracuje s odstatečným množstvím zdrojů, její postup je logický, systematický, styl čtivý. Autorka nejprve vymezuje základní pojmy (umírání, hospicová péče a její druhy, cílové skupiny hospicové péče), aby se dostala ke stěžejní části své práce, tj. sociální práci v hospicové péči, kterou pojednává ve čtyřech směrech - ke klientovi, k rodině, k organizaci a ostatním pracovníkům a na závěr i k veřejnosti. Autorka provádí analýzu náplně práce sociálních pracovníků v českých hospicích, které získala na základě žádosti zasláné do těchto hospiců. Tuto náplň pak porovnává s teoretickými poznatky získanými na základě studia literatury.

Autorce si vzhledem k jejímu zájmu dovoluji doporučit - pokud ještě nezná - webináře Centra paliativní péče, kde je častým předmětem právě sociální práce v různých druzích péče o pacienta/klienta (naposledy webinář konaný 31. 7. 2017 s názvem "Role sociálního pracovníka v paliativním týmu").

Celkový dobrý dojem z práce snižuje množství překlepů či gramatických pochybení.

Práci doporučuji o obhajobě s hodnocením **výborně – velmi dobře**.

Otázka k obhajobě:

Zajímalo by mne, zda má autorka zkušenost (ať už vlastní nebo zprostředkovanou) s uplatněním institutu dříve projeveného přání v hospicové praxi? (dle mé zkušenosti jsou obecně problémy s uplatňováním institutu dříve projeveného přání – např. záchranář raději nerespektuje dříve projevené přání a raději "riskuje" občansko-právní spor).